

劣质餐巾纸卫生隐患多

外出就餐最好不用



□晚报记者 田松平 文/图

本报讯 上面布满杂质，轻轻一抖还会掉下白色粉末——不少顾客在一些小餐馆就餐的时候，常会用到这样的餐巾纸。近日，央视每周质量报告曝光，这些劣质餐巾纸大多被不良商家在原料里添加了过量荧光增白剂和工业滑石粉，长期接

触有可能致癌。记者昨天走访市区发现，不少小餐馆在使用类似的劣质餐巾纸。

劣质餐巾纸充斥小餐馆

记者近日走访市区工农路、文明路等一些小餐馆集中的路段，发现不少小餐馆使用的餐巾纸纸质疏

松，用手一抓，桌子上就会落一层粉末。在文明路一小饭店，几个客人用完餐后，饭店老板从厨房拿出一包餐巾纸丢在桌子上。客人看都不看，随手拿起几张餐巾纸擦了擦嘴。记者问一名正在使用卷纸擦嘴的客人，有没有觉得用这纸擦嘴不卫生，他表示知道这不卫生，但自己没有携带餐巾纸。“就是图个方便。”他说道。

在工农路一家小餐馆，餐馆老板提供给顾客的也是劣质餐巾纸。“这纸干净吗？能用来擦嘴吗？”记者看着纸上一些黑色斑点，问这家小饭店的老板。“我们是小饭店，小本生意，好的餐巾纸用不起。”这家小饭店的老板告诉记者，很多小吃店、餐馆都是这样。

长期使用劣质餐巾纸危害大

采访中，记者了解到，在市区一些农贸市场，批发劣质餐巾纸的情况普遍存在。在周口荷花市场一卖纸品的摊点，听说记者要买餐巾纸，摊主立即拿出几捆袋装的餐巾纸给记者看。“有30多块钱一捆的，有40多块钱一捆的。你要哪种？”摊主热情地向记者介绍。

据了解，这些劣质卫生纸，大多数被不良商家在原料里添加了过量荧光增白剂和工业滑石粉。记者查询相关资料得知，荧光增白剂被人体吸收后，不像一般的化学成分容易被分解，可以使细胞产生变异，长期接触容易致癌。此外，为了降低成本，一些劣质纸厂还在打浆池里投放成袋的滑石粉，因此生产出来的纸张韧性差，轻轻一抖，滑石粉就抖落出来。据悉，工业滑石粉是一种白色无砂性的粉末，里面含有铅、镉等重金属，容易对人的神经系统、血液系统产生损害，甚至影响儿童智力发育。

专家建议，消费者在外出就餐时最好自行携带质量合格的餐巾纸，购买时应选择正规厂家生产的餐巾纸，拒绝使用廉价的劣质餐巾纸。

图：许多小饭店都用这种劣质餐巾纸



太康

城市公交 正式运营

10月18日，太康县城市公交正式运营，结束了该县县城没有城市公交车的历史。太康县计划开通6条公交线路，共投入公交车辆30台。此次，先期开通3条线路，分别为从西环汽车城到东环路口的1路公交、从北环石油城到南关收费站的2路公交、从西环顾庄到支农东路的3路公交。

晚报记者 张洪涛 摄
线索提供 王宇先 振北



农行周口分行支持农村青年创业致富

周口农行以“农村青年创业小额贷款项目”为载体，采取强化与团委合作、对农村青年优先支持、提高审批效率、扩大担保范围等方式，加大对农村青年创业的支持力度，取得了较好的经济和社会效益。截至9月底，该行累计发放农村青年创业小额贷款2471万元，帮助630名青年走上创业致富路。

“农村青年创业小额贷款项目”是由团中央联合农行共同发起，旨在通过开展小额贷款扶持农村青年创业就业。为了有效利用合作成果，周口农行积极引导辖属各行与当地

团委联系，由团委对全辖区在家乡创业的有志青年进行统计，并建立“项目库”。周口农行将进入项目库的农村青年作为惠农卡和农户小额贷款优先支持的重点对象，对那些文化程度高、经营头脑灵活、信用观念强的农村青年优先给予信贷支持，并对以农村青年为骨干的小企业积极发放小企业贷款。同时，该行还结合本地经济发展特点及时推出满足农村青年创业需求的金融产品，支持经营意识强的农村青年创办法人实体经济。



为了让急需资金支持的创业青年快速得到贷款，周口农行简化贷款流程，提高审批效率。对各乡镇团委推荐的青年创业者，该行进行优先调查、优先评级、优先授信、优先发放贷款。

(陈怀立 郭振华)

农行“随薪贷”

一、产品定义

个人薪资保障贷款(简称“随薪贷”)，是指农业银行以信用方式向资信良好的个人优质客户发放的、以个人薪资收入作为还款保障的、用于满足特定消费用途的人民币贷款。贷款对象为年满18周岁且不超过60周岁，具有完全民事行为能力的自然人。

二、产品特点

- 用途多样，涵盖多种生活消费用途；
- 无须提供担保，手续便捷；
- 借款人范围广泛，涵盖党政机关、国企等各类优势行业、企业；
- 还款灵活，可采取按月(季)等额本息、等额本金等多种还款方式。

三、申办条件

- 具有中华人民共和国国籍、具有完全民事行为能力，持有合法有效身份证件；

- 在当地有固定住所或稳定的工作单位，副科级以上职务；

- 根据农业银行个人客户信用评级评定办法有关规定，信用等级字AA(含)以上；

- 借款人及配偶符合个贷基本规程规定的信用记录条件；

- 工作年限满2年，收入稳定且税后年收入5000元(含)以上，具备按期偿还信用的能力；

- 申请人的个人信用用途合理、明确；

- 在农业银行开立个人结算账户。

- 农业银行规定的其他条件。

苏泊尔深陷“质量门”

与工商部门“论战”不休

本报综合消息 苏泊尔与哈尔滨工商部门的“纠纷”仍在继续。后者指责苏泊尔不锈钢锅等81个型号产品存在锰含量超标、镍、铬含量不达标等问题，并在辖区内对问题产品强制下架。苏泊尔则拒不承认哈市工商部门的检测结论，坚称自己的产品通过了国家专业机构的检测。10月18日，苏泊尔方面表示，这是企业和工商部门对标准的理解有所不同。目前，苏泊尔已正式申请复检。

10月18日，苏泊尔方面表示，已经正式申请复检，请哈尔滨工商局再次检测苏泊尔产品。“苏泊尔的产品卫生安全是没有问题的，请消费者放心使用。我们正在等待复检结果，会给消费者和行业一个明确的说法。”

“苏泊尔和哈尔滨工商局道外分局在涉及不合格产品的卫生安全理化指标上，没有异议，双方检测结果均表明产品是卫生安全。我们双方争议的焦点是对标准中对材质的理解有所不同。”

卫生安全理化指标是按照1988年颁布的GB 9684—88不锈钢食具容器卫生标准中的规定，需要检测铅、铬、镍、镉、砷五种金属析出物的理化指标。1992年颁布的QB/T1622.5—92不锈钢器皿标准，在卫生安全指标上与卫生部标准完全相同。按照上述的两个标准，双方的检测报告均证明检查涉及的苏泊尔不锈钢产品在卫生安全理化指标上完全合格。因此消费者和公众不用恐慌。

华中农业大学食品学院博士生导师潘思铁院长在接受记者采访时表示，理化指标是检测产品是否安全卫生的标准，只要理化指标合格，就是卫生安全的！

鹿邑：

四部门联合执法 拆除10处违法建筑

□晚报记者 侯国防

本报讯 记者昨日从鹿邑县委办公室获悉，为严厉打击县城规划区违法建设行为，维护城市规划的严肃性和权威性，鹿邑县组织规划、国土、公安、电业等4部门联合执法，集中行动，自10月16日以来，仅3天时间就拆除违法建筑10处、建筑面积3000多平方米。同时查处未办理建设手续的42处，并下发停工通知，责令予以停工，待完善手续后再行施工。

线索提供 闫子健